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 افتد؟ در کدام یک از حالات زیر حجب اتفاق می. 1

 الف( اقبال پدر، مادر، دو برادر أبی
 ب( اجتماع برادر ابوینی و خواهر اُمی

 ج( اجتماع دو خواهر ابوینی و یک خواهر أبی
 د( اجتماع جد و پسر برادر

  در مورد ارث چه گروهی است؟« ترکتم ان لم یکن لکم ولدترکنَ ... و لهن الربع ممّافلکم الربع مما  فإن کان لهنّ ولد »آیه شریفه: . 2

 )با حفظ ترتیب آیه(  
 زوجه –الف( زوج 

 زوج–ب( زوجه 

 مادر –ج( پدر 

 دختر –د( پسر 

 حصان مرد است نه زن؟کدام یک از امور زیر از شرایط ا. 3
 ح نکاالف( دوام 
 ب( دخول
 ج( حریت

 د( تمکن از وطی در هر زمان

 یر در مقذوف شرط است؟. برای حد قذف کدام یک از امور ز4
 الف( نکاح دائم

 ب( بلوغ، عفت، حریت
 ج( عفت، نکاح دائم، تمکن از وطی در هر زمان

 د( اسلام، بلوغ، عفت، نکاح

 حالات زیر مورد نیاز است؟. قسامه در کدام یک از 5
 شود و بینه ندارد که باید قسامه بیاورد.الف( وقتی کسی مدعی قتل می

 شود و بینه ندارد که مدعی باید قسامه بیاورد.ب( وقتی کسی منکر قتل می
 کند که مدعی باید قسامه بیاورد.ج( وقتی کسی منکر قتل شده است قسم نخورد و رد قسم به مدعی می

 آورد.کند، که در اینجا مدعی قسامه میکند، یعنی نه بینه بر عدم قتل دارد و نه رد قسم میوقتی متهم به قتل ....... مید( 

 تخوان است چقدر است؟. دیه اسقاط حملی که در مرحله اس6
 دینار 40الف( 

 دینار 60ب( 
 دینار 80ج( 
 دینار 100د( 
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 دقیقه 70 مهلت  پاسخگویی:            13  نمره:            صبح 9   ساعت برگزاری :         
  

 به حروفنمره     نمره به عدد اولح مصح  شناسه یا نام 
   

 به حروفنمره     نمره به عدد دوم حمصح  شناسه یا نام 
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 شهرستان:  .........................مدرسه علميه:  .....     ..................:  کد طلبگی   .......................:  پدرنام  ................................................ نام و نام خانوادگی:
 .................: استان  ................
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 دو گروه زیر مثالی بزنید و توضیح دهید.. برای هر یک از 7
   ائما مع الرّد علیه أحیاناًالف( من یرث بالفرض د

شود مثل: مادر که اگر برای میت فرزند نباشد     ای نیز علاوه بر فریضه به او داده میالف( کسی که همیشه فریضه دارد و گاهی اضافه
1

3
برد و اگر فرزند باشد  می 

1

6
 

گردد مثل اینکه تنها باشد که علاوه بر ای بیاید باز به او برمیجا یکی از دو فریضه است و اگر اضافهبرد که همه می
1

3
برد. )مثالی دیگر: زوج که ، دو سوم بالردّ می 

همیشه فریضه دارد، یا  
1

2
اگر میت ولد نداشته باشد یا  

1

4
د اگر ولد داشته باشد. اما اگر هیچ وارثی جز امام نباشد، مازا  

1

2
 برد.   یکی از دو مثال کافی است.را بالردّ می 

 وبالقرابه اُخری ةب( من یرث بالفرض تار

برد. مثال: پدر که اگر میت ولد داشته باشد  کسی که گاهی فریضه دارد و گاهی فریضه ندارد و به قرابت می
1

6
برد بالفرض و اگر ولد نباشد، فرض ندارد و بالقرابه می 

 (224و  223 برد. )ارث، صمی

 شود؟. کفاره قتل چیست و در چه نوع قتلی پرداخت می8
مسکین. اما در کفاره قتل  60روز روزه و اطعام  60در قتل عمد کفاره ثابت است اگر طرفین بر دیه تراضی کنند و کفاره نیز کفاره جمع است، یعنی عتق رقبه مومنه و 

فقیر را اطعام نماید.   60روز)دو ماه( روزه بگیرد و اگر نتوانست  60ترتباً، یعنی باید یک بنده آزاد کند و اگر نتوانست، شبه عمد و خطای محض کفاره ثابت است ولی 
 (348)دیات، ص 

 نمایید. تعیینب( سهم الارث هر فرد را در مثالی که تعصیب نیست  عصیب قابل فرض است؟ چرا؟. الف( درکدام یک از دو مورد زیر ت9
 مورد اول: اجتماع زوجه، یک دختر، یک پسر، مادر

مورد دوم؛ زیرا تعصیب در جایی است که همه صاحب فرض باشند و مجموع فروض کمتر از  
6

6
باشد و در فرض دوم چنین است اما در فرض اول چون پسر وجود دارد،  

 همه صاحب فرض نیستند.
 مورد دوم: اجتماع زوج، پدر، دو دختر

: زوجه  ب( حل مورد اول
1

8
 برد. مادرمی   

1

6
 شود.شود و سهم پسر دو برابر سهم دختر میبرد. ومابقی بین دختر و پسر بالتفاضل تقسیم میمی 

 

 تواند قتل شود در چه صورت میب( سیلی زدن به صورت شخصی که منجر به مرگ او می  ف( قتل خطای محض را تعریف کنید.. ال10

 باشد؟عمد یا شبهه عمد 
 ده است.الف( قتلی است که در آن قاتل قصد ایراد ضربه به مقتول را نداشته است و به طور اتفاقی و ناخواسته ضربه به او وارد شده و موجب مرگ ش

عنی شدت ضربه هم نوعا کشنده ب( اگر قصد قتل در کار باشد )یا شدت ضربه به نحوی باشد که نوعاً کشنده باشد( قتل عمد است. اما اگر قصد قتل در کار نباشد ی
 312نباشد )ذکر این قید لازم نیست چون فرض این است که سیلی نوعاً کشنده نیست( شبه عمد است.  قصاص، ص 

 

 . لوث یعنی چه؟ در ضمن مثالی توضیح دهید.11
 اینکه مدعی علیه را با چاقوی خونی بر بالین مقتولی مشاهده کنندشود. مثل ای است که موجب ظن به صدق ادعای مدعی مبنی بر قتل توسط شخص میلوث اماره

 319کند.   قصاص، ص که گمان به اینکه او قاتل بوده است را ایجاد می 

 شودو اگر زنا کند حدش چیست؟به چه مردی گفته می« بکر. »12
 است و تراشیدن موی سر و تبعید از شهر به مدت یک سال. یعنی مردی که نکاح کرده اما دخول نکرده است. و حدّ زنای او صد تازیانه

 

 

 

 

 

 

 

 

 باشد.اداره کل سنجش و پذیرش معاونت آموزش آماده دریافت پیشنهادات و انتقادات پیرامون سؤالات امتحانی می 50001717214421*سامانه پیام کوتاه       

 «  ذکر کد امتحان و شماره سؤال به صورت دقیق جهت امکان بررسی و جوابگویی ضروری است.»                                                 
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